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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 1143

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/12/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Moradores e rancheiros do bairro Porto Said procuraram este 
vereador e entregaram, em mãos, um abaixo-assinado solicitando melhorias na 
área próxima ao rio, localizada junto aos ranchos do bairro.

Os moradores relatam que atualmente utilizam para acesso a rampa 
que liga a Rua Marciano Zacarias, próximo ao n°192 ao rio, no bairro de Porto 
Said, Distrito de Vitoriana. Hoje existe o acesso encontra-se obstruído por uma 
porteira, pois um morador da região utiliza o local para soltar seu gado para 
pastagem e para não sair para o bairro colocou uma porteira no local (fotos 
anexas).

Em razão disso, moradores próximos ao rio instalaram cercas na 
parte dos fundos dos ranchos, onde dá acesso ao rio, com o objetivo de 
impedir que o gado avance até a frente do rio, área que faz divisa com as 
propriedades.

Tal situação tem impedido que alguns rancheiros que residem no 
local utilizem e acessem adequadamente o espaço público, inclusive com seus 
familiares e amigos. Diante disso, os moradores encaminharam a este 
parlamentar pedidos de melhorias e de fiscalização no local.

Entre as solicitações, destaca-se a construção de uma rampa 
adequada para que os pescadores consigam levar os barcos até a água, bem 
como retirá-los para manutenção e durante o período de pesca proibida, 
possibilitando o armazenamento em local seguro e apropriado, a fim de evitar 
furtos, como já ocorreu no ano de 2025.

Os moradores também solicitam a retirada de descartes irregulares 
existentes na área, a realização de roçagem frequente do espaço, bem como a 
criação de um local adequado para que os pescadores possam limpar os 
peixes e descartar corretamente as vísceras, evitando mau cheiro e o descarte 
inadequado no rio.

Além disso, pedem a instalação de iluminação pública e a 
implantação de um parquinho infantil, considerando que crianças também 
frequentam o espaço, especialmente aos finais de semana.

Considerando que nosso município passou a ser uma Estância 
Turística, solicitam-se essas melhorias para atender não apenas os moradores 
e rancheiros da região, mas também os turistas, contribuindo para que nossa 
cidade se torne cada vez melhor.
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[Parte Integrante do Requerimento nº 1143/2025]

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, após o cumprimento das 
formalidades regimentais, que seja oficiado ao Secretário de Infraestrutura, 
RODRIGO COLAUTO TABORDA, ao Secretário de Zeladoria e Serviços 
MÁRCIO ROBERTO DOS SANTOS, ao Secretário de Habitação e Urbanismo 
RODRIGO MICHELLIN, solicitando providências quanto às solicitações 
apresentadas, atendendo aos anseios dos moradores da localidade. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de dezembro de 2025.

Vereador Autor WELINTON JAPA
MDB

WRS/acom
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=JDPX-UUSW-22G4-E7H6 , ou vá até o 
site https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: JDPX-UUSW-22G4-E7H6

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de dezembro de 2025
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